

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299 Redc. y Adm. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11 San Agustín 7

AÑO LX.—Número 18.329

Martes 18 de Octubre de 1960

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Violento ataque de Nixon a Kennedy

En lo que respecta a su política en torno a Quemoy y Matsu

Tiene - dice - una peligrosa falta de moderación en los asuntos mundiales

Buffalo (Nueva York), 18.—El vicepresidente Richard Nixon ha pronunciado un discurso electoral en el que ha atacado violentamente a su rival, senador John Kennedy, en lo que se refiere a su política sobre las islas nacionalistas de Matsu y Quemoy.

«Antes de hablar sobre nuevas fronteras—dijo—es preciso no pensar en abandonar las fronteras que actualmente tiene el mundo libre.» Entre fuertes aplausos de los presentes, Nixon acusó a Kennedy de tener una peligrosa falta de maduración en los asuntos mundiales, no solamente en la cuestión de Formosa sino en el hecho de que surgiera que el presidente Eisenhower

debía de haber dado excusas a Kruschef por el incidente del avión «U-2» En lo que se refiere a las islas de Matsu y Quemoy, Nixon afirmó que Kennedy había hecho declaraciones contradictorias y había dado ocasión a los comunistas para atacar a los EE. UU., en todos los puntos del mundo.—Efe.

Prórroga del acuerdo de intercambio cultural entre España y Estados Unidos

Aparece en Francia el esqueleto de un dinosaurio de nueve metros de longitud

Le calculan 80 millones de años

Niza, 18.—El esqueleto de un dinosaurio, que mide nueve metros de longitud, ha sido encontrado en un pueblo situado a 40 kilómetros al norte de Marsella. El director del laboratorio de paleontología del Museo de Historia Natural de Niza ha indicado que el fósil tiene una antigüedad de unos ochenta millones de años. El fósil va a ser enviado a París para intentar la reconstrucción del animal.—Efe.

Abarca a estudiantes, investigadores, catedráticos y profesores de ambas naciones

Hasta la fecha 70 españoles se trasladaron a EE. UU. y 48 americanos vinieron a España

Madrid, 18.—La oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota: «En el palacio de Santa Cruz ha tenido lugar en la mañana de hoy un canje de notas prorrogando el acuerdo de intercambio cultural entre España y los EE. UU. de Norteamérica conocido por acuerdo Fulbright. Por parte de España firmó el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, y por parte de los EE. UU. el embajador en Madrid, Mr. John Davis Lodge.»

EL ACUERDO

El acuerdo Fulbright, que fue firmado el 16 de octubre de 1958, estableció un programa entre España y los EE. UU., que abarca el intercambio de estudiantes, investigadores, catedráticos y profesores de ambas naciones.

Hasta la fecha, se han trasladado a los Estados Unidos 70 profesores españoles, investigadores, maestros y estudiantes y 48 americanos han venido a España.

El año 1946, el Congreso americano aprobó una ley creando un programa internacional de intercambio intelectual con el fin de promover un fortalecimiento de lazos culturales entre las naciones; este programa fue concebido por el senador de Arkansas J. W. Fulbright.

La financiación del programa recae en su mayor parte sobre los fondos en divisas extranjeras propiedad de los Estados Unidos en diversos países.

Por lo que a España se refiere, la cantidad destinada al desarrollo de este programa en 1958 fue el contravalor en pesetas de 600.000 dólares, suma procedente de las ventas de excedentes agrícolas norteamericanos, a nuestro país. La prórroga que actualmente está en vigor amplía en el contravalor de 1.650.000 dólares la cantidad destinada a seguir fomentando en los próximos años el plan Fulbright.

COMISION BINACIONAL

A raíz de la firma del acuerdo de 1958, fue creada una Comisión binacional con sede en Madrid, que dirige y administra el programa. Está compuesta por cinco miembros españoles y cinco norteamericanos. Existe, asimismo, una secretaria y un director ejecutivo del programa.

El intercambio cultural entre los Estados Unidos de Norteamérica y España se ha visto grandemente beneficiado por este plan y todo hace su-

ISRAEL Y ARGENTINA han zanjado su disputa en torno a EICHMANN

Y han reanudado sus relaciones diplomáticas

Jerusalén, 18.—La disputa entre Argentina e Israel en torno a Eichmann, ha quedado zanjada; resolviéndose todas las diferencias con la reanudación de las relaciones diplomáticas entre ambos países.

En Buenos Aires y en Jerusalén ha sido anunciado el nombramiento de los nuevos enviados diplomáticos. Yosef a Viduar representará a Israel, que saldrá para Buenos Aires en un futuro próximo. Fue embajador en Moscú y actualmente él ocupa el cargo de director del Ministerio de Trabajo.

poner que el actual aumento de las disponibilidades de créditos le dará nuevo impulso en años venideros.—Cifra.

El ministro del Ejército inaugura un centro de enseñanza media para hijos de militares en Santoña

Santoña (Santander), 18.—El ministro del Ejército, teniente general Barroso, llegó a mediodía para inaugurar el centro de Enseñanza Media «Virgen del Puerto» que para hijos de militares se ha instalado en los antiguos cuarteles de Infantería de esa villa.

Rindió honores al ministro la compañía del regimiento de Infantería Garelano, de Bilbao, con bandera y banda, siendo revistada seguidamente por el teniente general Barroso, así como el alumnado del centro, que formaba a continuación de dicha compañía.

Seguidamente cumplimentaron al ministro del Ejército, el subsecretario del Departamento, capitán general de la sexta región militar, directores ge-

nerales de Enseñanza Media y laboral, arzobispo de Sión, obispo de Santander, gobernadores civil y militar de Santander, presidente de la Diputación, general jefe de Estado Mayor de la sexta región, director general de Obras y Construcciones del Ejército, alcalde de Santoña y demás autoridades locales y una representación de la Hermandad de Alféreces Provisionales de Santoña.

A continuación, en el patio principal del centro, el prelado de la diócesis efectuó la bendición de todas las instalaciones, procediéndose luego a una detenida visita por parte del ministro y autoridades a todas las dependencias del mismo.

Hubo después una misa en la capilla que tiene instalada el centro.

Posteriormente hubo un acto académico en el paraje de este instituto de enseñanza y seguidamente hicieron uso de la palabra el director general de Enseñanza Media y el ministro del Ejército.

En la actualidad el alumnado alcanza una plantilla de ciento veinte; que en el presente curso de 1960-61, seguirán estudios de bachillerato.—Cifra.

Las multas por infracciones en materia de Tráfico se harán efectivas, en los plazos señalados, en las Jefaturas provinciales

Aunque podrán también satisfacerse a los agentes

Madrid, 18.—El artículo número 294 del Código de la Circulación de 25 de septiembre de 1934, quedará redactado, por decreto de la Presidencia del Gobierno que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», como sigue:

a) Las multas serán hechas efectivas dentro de los plazos señalados, en papel de Pagos del Estado, en las jefaturas provinciales de Tráfico quienes, previa diligencia de sus dos partes, entregarán al interesado la mitad superior como justificante del ingreso. La Jefatura Central del Tráfico presentará las mitades inferiores del citado papel de Pagos en la Dirección General del Tesoro, Duda Pública y Censos Pasivos a fin de que por este organismo se disponga la devolución del 5 por 100 del importe de las multas ingresadas en la forma expresada a la Jefatura Central de Tráfico para su ingreso en la Caja de los Servicios de Tráfico por carretera. El 5 por 100 restante quedará en el Tesoro Público en concepto de gastos de emisión y administración.

Reparaciones por daños y perjuicios

b) El importe de las reparaciones por daños y perjuicio, después de fijados por las jefaturas correspondientes, se depositará en las pagadurías, y con cargo a él se ejecutarán las obras que sean necesarias, devolviéndose el sobrante, si lo hubiere, al interesado. Si este quisiera hacer uso de las facultades que le concede el apartado e) del artículo 289, para reparar directamente el daño, lo hará así constar al efectuar el depósito, que quedará como garantía del cumplimiento de las obligaciones y se devolverá, en su caso, íntegro o con la diferencia que resulte de los gastos que precise realizar la administración para

suplir las deficiencias que se observen.

c) Cuando el denunciado quiera hacer efectiva la multa a los agentes de la autoridad, que señala el artículo tercero, apartado segundo, de la ley de 30 de julio de 1959, podrá realizarlo exigiendo a éstos la entrega de un recibo provisional debidamente sellado por la Jefatura Central de Tráfico y extraído del talonario de que que los agentes irán provistos. El mencionado Centro estará obligado a remitir al denunciado la mitad superior del papel de pagos.» Cuando los servicios dependientes de la Jefatura Central de Tráfico tengan las pertinentes dotaciones en los presupuestos generales del Estado, ingresará en el Tesoro público la totalidad de las percepciones a que se refieren los apartados a) y b) del artículo 294 del Código de la Circulación.

El procedimiento para la exacción y liquidación de las multas por infracciones al Código de la Circulación, establecido en el inciso a) del artículo 294 del mismo, se aplicará igualmente a las demás que impongan los gobernadores civiles, conforme a las atribuciones que les confiere el artículo primero de la ley de 30 de julio de 1959.

CASOS DE DEVOLUCION

Todas las sanciones impuestas y hechas efectivas en papel de pagos al Estado, de conformidad con lo dispuesto en la ley de 30 de julio de 1959, a partir de su fecha de entrada en vigor, serán objeto de la devolución y afectación previstas en el artículo 294 del Código de la Circulación, tal como queda redactado por el artículo anteriormente citado.

Este decreto entrará en vigor el día de hoy, fecha de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

Solis Ruiz inauguró la nueva Casa de Flechas Navales en Valencia

Valencia, 18.—El ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, presidió el acto inaugural de la nueva Escuela de flechas navales. Acompañaban al ministro las autoridades y personalidades que, desde Madrid vinieron con él en este viaje, así como las primeras autoridades valencianas.

En la puerta de la escuela, el señor Solís fue recibido por el arzobispo de Valencia, el gobernador militar provincial de Valencia, el jefe de otras autoridades del Movimiento, alcalde y jefes de las autoridades y jerarquías provinciales y locales.

El señor Solís revisó una sección de flechas navales formada ante el

Centro, con bandera y banda de música.

En el patio de la escuela se celebró el acto de bendición y entrega del edificio.

Una vez bendecidos los locales, acto en el que ofició el arzobispo, dirigió éste unas palabras a los flecheros navales, exhortándoles a que sean siempre hombres que miren hacia Dios y hacia España. Acto seguido fueron izadas las banderas. Habló después el director de la escuela para agradecer la presencia del ministro y de las autoridades allí congregadas.

Por último, dirigió la palabra el ministro, que comenzó recordando su visita, realizada en los días catastróficos de la riada del año 1957, y dijo que aún guardaba en su mente aquellos momentos trágicos, pero que también veía la superación. Señaló luego que, por la Escuela de Flechas Navales se había interesado extraordinariamente Su Excelencia el Jefe del Estado, y que una vez más podía verse, en la restauración de los edificios y en las múltiples mejoras, esa gran preocupación del Estado por Valencia y por sus problemas.

El ministro fue largamente aplaudido.

Reunión sindical

Después, el señor Solís y sus acompañantes se dirigieron a la Casa Sindical provincial, donde se reunió con las jerarquías de la Organización, enlaces sindicales y jurados de empresas y posteriormente, en la Jefatura Provincial del Movimiento, con los mandos de los distintos servicios, un amplio cambio de impresiones.—Cifra.

Numerosos y frecuentes seísmos en Coripe (SEVILLA)

Morón de la Frontera (Sevilla), 18. Desde el día 4 del pasado mes de septiembre se han registrado en Coripe numerosos temblores de tierra precedidos de grandes ruidos subterráneos.

Esta madrugada se han sentido otros tres seísmos, también precedidos de ruidos subterráneos cada vez más amplios.

Algunas casas se han agrietado.

Un invidente de Daimiel que ha logrado en sus estudios lo que no consiguen muchos de vista normal

Daimiel (Ciudad Real), 18.—Un estudiante ciego, salvando las dificultades que para el estudio se le fueron presentando, ha logrado conquistar galardones y batir marcas incluso de difícil superación para los que disfrutan de visión.

Isidro Cejudo García Carpiñero quedó ciego cuando no contaba un año de edad. Empezó los estudios de bachillerato pero hubo de suspenderlos por razones de índole familiar, después de aprobar ingreso y primero.

Entonces se dedicó a la música y domina la guitarra con verdadero tecnicismo, habla correctamente el francés y tiene grandes aficiones por la filosofía y la literatura.

En 1957 reanudó los estudios del bachillerato, con la ayuda de amigos y de un magnetofón. En junio de 1958

aprueba el segundo y tercer curso; en 1959 el cuarto y la reválida, en el mes de junio, y en septiembre, el quinto curso. En junio de este año aprueba el sexto y obtiene sobresaliente en las pruebas de grado superior. Ahora ha aprobado el curso preuniversitario y se ha matriculado en la facultad de Filosofía y Letras de Madrid.

Como nota pintoresca se destaca que obtuvo notable en el quinto curso, con el tema «Luz natural y luz polarizada». Fuerte contraste para quien carece de visión.—Cifra.

LA BOLSA

Firmeza y tendencia compradora

Madrid, 18.—La Bolsa comenzó la semana firme, con tendencia compradora en la mayoría de los corros, aunque sin perder la prudencia por parte de la demanda.

En consecuencia, la mayoría de las mejoras, han sido de carácter leve. Destacan Banco Español de Crédito y Aguilas, que mejoran tres enteros; Hispano Americano, cuatro, y Duro Felguera, cinco.

En los retrocesos, Iberduero y Ponferrada aparecen con pérdida de cuatro enteros.

Al cierre se mantenían los intentos de compra, y en algunos casos, volvían a cotizarse títulos, como Iberduero, que habían sido castigados durante la sesión.

Se han descontado varios cupones de dividendo. Eléctricas Leonesas, que pagan 22,50 pesetas, retroceden exactamente el importe del cupón; Eléctricas Reunidas de Zaragoza, pagan veintinueve pesetas y han cedido tres duros, ganando, por lo tanto, seis pesetas, y Española de Petróleos, que pagan siete duros, retroceden seis y recuperan uno.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 18.—La Bolsa ha tenido hoy un mayor movimiento que días pasados y se registró bastante firmeza en los cambios.

Entre los aumentos figuran Fomento de Obras y Construcciones, con ocho enteros; Química Flix, cinco; Sevillana Electricidad, seis, y otros de menor importancia.

ESTADOS UNIDOS envían ayuda por valor de 10.000 dólares a los damnificados por el ciclón EN PAKISTAN

Washington, 18.—El Departamento de Estado anuncia que ha ordenado el envío de ayuda al Pakistán por valor de diez mil dólares, con destino a las zonas de este país azotadas por las tormentas y el maremoto, a consecuencia de los cuales han muerto más de trece mil personas. Se ha dado la voz de alerta a todos los departamentos Federales por si es necesaria su intervención.—Efe.

CADA CATOLICO DIO, EN 1959, DOS pesetas para la Propagación de la Fe

Norteamérica a la cabeza con cerca de once millones de dólares

ESPAÑA rebasó los cuarenta y siete millones de pesetas

La contribución de los católicos del mundo entero a la Obra Misional del Papa es todavía muy pequeña. La recaudación total obtenida por la Obra de la Propagación de la Fe el año 1959 fue de 18 millones de dólares, o sea, 1.100 millones de pesetas. Ahora bien; la cifra de católicos en el mundo es actualmente de unos 500 millones. La consecuencia es clara: cada fiel católico ha dado para la Propagación de la Fe un promedio de «poco más de dos pesetas al año». ¡Dos pesetas anuales para la obra misional del Papa!

Si examinamos separadamente la contribución de los católicos de algunos países para acercarnos más a la realidad de la cooperación misional, las cifras tampoco son optimistas. Los católicos que más dieron para la Propagación de la Fe fueron los de España, con una cifra de 10.960.703 dólares, lo que equivale a más de 650 millones de pesetas. A primera vista estas cifras nos sorprenden gratamente. Pero hagamos la siguiente reflexión: los católicos de los Estados Unidos son ya más de 40 millones. Consiguientemente, su aportación a la Propagación de la Fe ha sido de unos 30 centavos (18 pesetas), aproximadamente, por católico; el precio de una cajetilla de cigarrillos rubios.

ESPAÑA, ¿QUE?

¿Y España, qué? Los católicos españoles dieron el año 1959 para la Propagación de la Fe la cantidad de 47.313.566 pesetas. En España hay 30 millones de católicos. La conclusión es fácil. La contribución media de los españoles fue de poco más de 1,50 pesetas. Esto quiere decir que dieron en todo el año para

la Obra Misional del Papa el precio de un periódico.

BENEFICIOS QUE NO SE DECLARAN A LA HACIENDA

Si en la contabilidad de Dios solamente tuvieran valor las cifras materiales, el panorama de nuestra contribución misional sería desolador. Pero hay que reconocer que, aunque las limosnas son muy escasas, sin embargo, la mayoría de ellas tienen el espléndido valor espiritual del sacrificio. En general las colectas de la Propagación de la Fe se nutren con limosnas de la clase media, que vive con estrechez, y de la clase pobre. En cambio, los ricos no dan a la Propagación de la Fe unos donativos proporcionados a los bienes de que disponen. Y ésta es la profunda respuesta que el Papa pide a cada uno de los fieles: que cada limosna vaya acompañada de la renuncia personal, del sacrificio. Que cada donativo para la Obra de la Propagación de la Fe sea, antes que todo, una victoria sobre el egoísmo.

Gracias a Dios, si la cooperación misional de los fieles no ha alcanzado

todavía ni con mucho la meta obligada, sin embargo, el progreso de las colectas alimenta en la Iglesia misionera una gran esperanza. En España, la Propagación de la Fe recaudó el año 1939 la cantidad de 781.657 pesetas, y el año 1959 la colecta alcanzó la cifra de 47.313.566 pesetas.

EL QUE AYUDA A TODOS, AMA A TODOS

Pero ésta no es la más importante victoria de la Propagación de la Fe. Su mayor timbre de gloria es haber contribuido a crear en el espíritu de los fieles, una profunda conciencia universalista. La Obra de Propagación de la Fe es como un signo viviente de la catolicidad de la Iglesia y no solamente sirve a las Misiones católicas, sino también y de modo excelso y eficazísimo, a la retaguardia católica, contribuyendo a liberarla del peligro mayor para la vida cristiana, que es el individualismo. Una prueba luminosa de este servicio de catolicidad que la Obra de la Propagación de la Fe presta a los fieles individualmente y a las otras obras o instituciones católicas, es que todas las jornadas que han nacido después del Domund han incrementado sus colectas año tras año y que ninguna obra misionera particular puede afirmar que sus recaudaciones han disminuido porque el Santo Padre, en nombre de la catolicidad, haya exigido una atención primaria a la Obra de la Propagación de la Fe. Así como el hombre que se preocupa de la salud de todo su cuerpo no tiene que preocuparse por la salud de un dedo, de una pierna o de un brazo, así también la Obra de la Propagación de la Fe, fomentando el espíritu de la caridad universalista, del amor al Santo Padre y del sentido de la Iglesia, ha contribuido a la salud espiritual de cada obra misionera particular y de las demás organizaciones católicas. El que ayuda a todos, ama a todos.

Javier M. Echenique

UNA PROPUESTA INDIA, APROBADA POR UNANIMIDAD EN LA O. N. U.

Pide a todos los países que dejen de realizar actos que agraven la tensión mundial

Nueva York, 17.—La Asamblea General de la O. N. U. ha reanudado sus sesiones a las once de la mañana, cuatro de la tarde, hora española.

El secretario general de las Naciones Unidas dirigió unas palabras a la Asamblea para rendir tributo a los funcionarios de la O. N. U. en el Congo, que—dijo—están trabajando en medio de las circunstancias más extraordinarias, bajo una continua presión nerviosa y en una tarea de días sin fin. «Estos hombres y muje-

res son pioneros de un creciente grupo en todo el mundo, que considera el servicio a la humanidad como una recompensa en sí mismo.»

Hammarskjöld se refería a las críticas hechas contra la labor de la O. N. U. en el Congo, especialmente por parte de las delegaciones comunistas en la Asamblea, y aunque no

citó a Kruschef, aludió a algunas de sus afirmaciones diciendo que «muchas de las cosas que se han dicho eran infundadas». Si ello ha sido resultado de mala información, de errores emocionales o de consideraciones tácticas—débilmente relacionadas con los intereses del Congo—es algo que dejó a la consideración de ustedes.

INTERVENCIÓN DE MENON

Después de la intervención de Dag Hammarskjöld, el ministro de Defensa de la Unión India y delegado de su país, Krishna Menon, pronunció un discurso en el que comenzó refiriéndose al Congo, y dijo que el Parlamento de aquella nación debe reunirse para que sean los congoleños quienes decidan sobre sus propios asuntos.

Finalmente, el ministro hindú presentó un proyecto de resolución patrocinado por la India y por 19 pequeños países, con el que se trata de buscar camino para suavizar la tensión entre el Este y el Oeste. Esta resolución viene a sustituir a la presentada por los «cinco grandes neutrales» y que no consiguió la aprobación de la Asamblea, pero en ella no se habla, como en aquella, de contactos personales Kruschef-Eisenhower.

¡UNANIMIDAD!

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 17.—La Asamblea General ha aprobado esta noche, por unanimidad, una resolución patrocinada por 28 naciones, en la que se pide a todos los países que se abstengan de realizar acciones que puedan contribuir a la agravación de la tensión internacional.

La votación arrojó el resultado de 91 votos a favor y ninguno en contra. La República Dominicana, Gabón, Haití, Honduras, Madagascar, Nepal y Nicaragua estuvieron ausentes. La delegación del Congo (ex belga) continúa sin participar en las deliberaciones.

La resolución, presentada por el ministro indio de Defensa, V. K. Krishna Menon, pide la adopción urgente de «medidas constructivas para la paz del mundo y el avance de sus pueblos».

El representante soviético, Valerian Zorin, al apoyar la resolución de paz de las 28 naciones, atacó de nuevo a los Estados Unidos, y dijo que era uno de los países a los que estaba dirigida esta declaración, y manifestó el delegado norteamericano, James Wadsworth: «quizá nuestro ejemplo pueda servir de ayuda».

Se va a estudiar la creación de centenares de miles de puestos de trabajo

Dijo el señor Solís Ruiz, en Sagunto

Puerto de Sagunto (Valencia), 17.—El ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, llegó a esta localidad acompañado del delegado nacional de Provincias; del secretario nacional de Sindicatos, vicesecretarios de Ordenación Social y Administrativa, gobernador civil, delegado provincial de Sindicatos y otras autoridades y jerarquías.

Fue recibido en la Casa Sindical del puerto de Sagunto por las autoridades y jerarquías locales y directores de las principales industrias aquí establecidas. En el salón de actos de la C. N. S. el delegado provincial de Sindicatos hizo la presentación del ministro a las autoridades, y el gobernador civil pidió al señor Solís varias mejoras, entre ellas la ampliación de la Casa Sindical y la creación de un Centro de Formación Profesional para los hijos de los trabajadores.

El ministro dijo que se iba a conceder millón y medio de pesetas para la ampliación solicitada y luego dio posesión de sus cargos a los Jurados de Empresa recientemente elegidos en esta población.

Ante estos representantes de los trabajadores, Solís expuso el magno proyecto, a corto plazo, de un Congreso o Asamblea, en el que será estudiado un ambicioso plan de desarrollo económico, para crear centenares de miles de nuevos puestos de trabajo.

A continuación, el ministro y autoridades se trasladaron a Sagunto, donde el señor Solís inauguró el edificio de la Delegación Comarcal de Sindicatos. Durante la celebración del acto inaugural, el señor Solís se en-

teró de que en una acerería del puerto de Sagunto se había registrado un grave accidente de trabajo, del que resultaron con quemaduras graves cuatro productores, que fueron internados en un sanatorio, y el ministro rogó a los oradores que se suspendiera el acto. Seguidamente marchó al sanatorio de Altos Hornos para entrevistarse con los accidentados, y a ellos y a sus familias les ofreció la ayuda que necesitaban. Luego siguieron todos viaje a Valencia.—Cifra.

Conjura contra Ydígoras, descubierta en Honduras

Tegucigalpa (Honduras), 18.—El Gobierno hondureño ha anunciado la captura de varios dirigentes revolucionarios que trataban de derrocar el régimen del presidente Manuel Ydígoras Fuentes.—Efe.

SORAYA, en Los Angeles en viaje de vacaciones

Los Angeles, 18.—En viaje de vacaciones de cuatro semanas, ha llegado a los Angeles, procedente de Europa, la princesa Soraya. Fue recibida por el matrimonio Del Amo, al que le une una antigua amistad. Jaime del Amo es el vicecónsul de España en Los Angeles.

De los restaurantes sin cocina a las cocineras con platos prefabricados

Una revolución que, poco a poco, conquista Francia, después de Europa

Paris.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) La cocina francesa está sufriendo una honda transformación: es quizá una consecuencia del Mercado Común. Empieza a usarse el plato prefabricado por toda Europa, y el francés es uno de los más apetecidos.

Estamos ante una revolución, de la que no se habían dado cuenta muchos en Francia y que desconocemos totalmente en España. En América del Norte, se consumen todos los días hasta treinta millones de «precocinados». En Inglaterra, esa cifra alcanza a los dos millones; en Suecia a los quinientos mil y en Dinamarca pasa de los trescientos mil.

RESTAURANTES SIN COCINA

El restaurante francés conocía ya ese sistema: son muchos los lugares de comidas, abiertos al público, donde el cocinero brilla por su ausencia o se encuentra poco menos que destinado a menesteres muy secundarios. Ese estilo de vida alcanza ya los hogares privados. Y a Francia le ha venido bien esto, para montar otro negocio de exportación: belgas, alemanes, etc., piden esos platos de la cocina francesa, que equivalen a un ahorro del 17 por ciento en los establecimientos públicos y del 30 por 100 en los privados.

Frente a ese afán de compras, pronto llegará a España la propaganda gala, en la que se anuncia que la «gran cocina francesa está presta para servir a todos».

PLATOS PARA MEDIO MUNDO

Los industriales del «buen comer» están trabajando para fuera de Francia. Y esto, a diario: en unos seis meses se ha construido una fábrica de cocina en Vennes, que sirve unos 30.000 platos diarios. Después otras muchas tiendas distribuyen estos manjares en todos los departamentos y fuera del territorio; la agencia de «Air France» ha servido esos platos en los lugares más variados del globo. Pueden ser estos trasladados a cualquier parte, sin que pierdan su sabor, ni su color. Y, además, con precios relativamente económicos. Gracias a esta revolución se sirven pollos o liebres u otros platos al precio de un bistec y, además, fabricado por un cocinero de

fama mundial, como es ese, con el que cuenta la Televisión Francesa, que trabaja de esa forma para medio mundo. Son muchos los que le piden sus platos, después de haberlos visto hacer desde la pantalla de la televisión.

Se concibe una Francia y un francés sin ese fuego parpadeante en la cocina, sin ese olor característico en las viviendas, sin tiempo siquiera para comer sossegadamente? La verdad es que la ciencia y la prisa ha puesto a disposición de la cocina elementos de los que antes ni idea se tenía.

NOVEDAD DOMESTICA

Se ha presentado un nuevo sistema de calefacción en el salón de artes domésticas; al poner la llave en la cerradura, se pone en marcha la calefacción de la casa, si fuera preciso, y eso a grandes velocidades de recalentamiento.

JAVIER DE EGUIA

180.402.000 habitantes tienen los EE. UU.

Washington, 18.—La población de los Estados Unidos se mantuvo en 180.402.000 habitantes, en 1 de septiembre, según informa la oficina del censo. La cifra supone un aumento de 2.836.000 habitantes, o un 1,6 por 100 con relación al 1 de septiembre de 1959.—Efe.

Notas de la Región

Zamora: Orden de la alcaldía para numerar las casas

Avila: La medalla de oro de la provincia, al prelado

Burgos: La feria extraordinaria, poco animada

Procedente de Madrid llegó una peregrinación, integrada por cien personas, técnicos, administrativos y subalternos del Instituto Geográfico y Catastral de España, presidida por el director general del mismo, don Vicente Puyal.

Fueron recibidos en la Puerta del Perdón por el prelado de la diócesis, doctor Almarcha, y miembros del cabildo de la colegiata. En el presbiterio, el director general pronunció una sentida invocación a San Isidoro, e hizo ofrenda de una imagen del santo, reproducción de la de bronce que figura en el edificio del Instituto en Madrid, y de dos candelabros. Recibió la ofrenda el prelado de la diócesis, que tuvo palabras de felicitación para el Instituto, que cultiva con especial esmero las ciencias naturales, a las que San Isidoro dedicó gran espacio en sus numerosísimas obras.

Después los peregrinos oyeron misa de comunión y se acercaron a la sagrada mesa, adorando finalmente la reliquia de San Isidoro.

AVILA

En el palacio episcopal, y en presencia del nuncio de Su Santidad y del ministro de Justicia, le ha sido impuesta la medalla de oro de la provincia al prelado de la diócesis, doctor Moro Briz. Pronunció unas palabras afusivas al acto el presidente de la Diputación, quien rogó al nuncio de Su Santidad que transmitiera al Padre Santo la adhesión de toda la provincia de Avila. Monseñor Antonutti felicitó al doctor Moro Briz y manifestó que tan pronto como regresara a Madrid transmitiría a Roma dicha adhesión.

BURGOS

La concurrencia de tratantes y ganaderos a la feria de Santa Teresa ha sido, durante el primero de los días, notablemente escasa, de tal forma que no superó el contingente de cualquier mercado normal.

Los labradores están ocupados en las labores de sementera y ello influye notablemente en las ferias y mercados.

En ganado vacuno entraron 120 cabezas; en lanar, 800; caballar, mulas y asnal, 48, y porcino, 195.

No se han registrado variaciones apreciables en las cotizaciones y únicamente el vacuno de abasto se movió algo, pagándose entre 16 y 17 pesetas kilo al vivo.

SALAMANCA

El pleno de la Comisión municipal permanente ha tomado, entre otros, los siguientes acuerdos: adjudicar el servicio de basuras por concierto directo, sirviendo de base las condiciones que fundamentaron los dos anteriores concursos declarados desiertos. Aprobó también una moción de la Alcaldía-Presidencia en la que se propone la creación de un sello voluntario para atenciones benéficas de la ciudad y tiene como fin atender los establecimientos de beneficencia confiados a la Corporación. Será distribuido a través de establecimientos comerciales y otras entidades, siempre con carácter voluntario.

ZAMORA

La Alcaldía, por medio de un bando, ha conminado a los propietarios de fincas urbanas para que en el plazo de ocho días procedan, por su cuenta, a colocar sobre la parte superior de la puerta de la calle una placa de metal u otro cualquier procedimiento visible, el número que por la Policía municipal les haya fijado a la finca.

RECAMBIOS

LEYLAND
ALBION
SCAMMELL
B. U. T.
TROJAN
SIMMS

V. A. R., S. A., distribuidora exclusiva de estas marcas para España, le suministrará todas las piezas originales que Vd. precise.

Dirijase a:
JOSE HERNANDEZ Y HNOS., S. L.
Avda. Fernández Ladredo, 2 - SEGOVIA

Concesionario para esta provincia de
V. A. R., S. A. (VEHICULOS, ACCESORIOS, RECAMBIOS, S. A.)
Oficinas y Almacenes: P.º del Marqués de Monistrol, 7 - Tel. 2476309 - MADRID

Violenta explosión a bordo del trasatlántico "Capetown Castle", a la entrada de Las Palmas

Cuatro muertos y once heridos, balance provisional de víctimas

Las Palmas de Gran Canaria, 17.—Dos personas resultaron muertas y otras trece heridas a consecuencia de una explosión que se ha producido en las primeras horas de la mañana de hoy en el interior de la sala de máquinas del trasatlántico de 27.000 toneladas "Capetown Castle", de matrícula inglesa, cuando el gran navío hacía su entrada en este puerto.

En los medios allegados a la compañía consignataria del barco se ha revelado que el "Capetown Castle" se dirigía desde Ciudad del Cabo a Inglaterra y que a bordo del mismo viajaban 230 pasajeros. Las fuentes informantes dijeron que ninguno de los pasajeros había sufrido heridas.

Los trece heridos, todos ellos pertenecientes a la tripulación del trasatlántico, fueron trasladados a los hospitales de Las Palmas. Parece ser que las dos víctimas eran, asimismo, miembros de la tripulación.

Más detalles del suceso

Las Palmas de Gran Canaria, 17.—Cuatro muertos y once heridos son, según datos conocidos hasta ahora, el balance de las víctimas del accidente ocurrido a bordo del trasatlántico inglés "Capetown Castle". La lista de estas víctimas, sujeta a rectificación, e incompleta, es:

Muertos: el jefe de máquinas, S. Logan, que falleció al llegar a la clínica; M. Byrne, ayudante de máquinas, que murió a bordo; G. Banks, segundo maquinista, que murió a bordo cuando, gravemente herido, iba a ser bajado a tierra, y otro cuyo nombre se desconoce.

Heridos: L. McInnes, engrasador, que sufre graves quemaduras de carácter menos grave; G. Bokman, tercer maquinista, que sufre intoxicación por gas, menos grave; J. L. Burton, primer maquinista oficial, grave; D. Cameron, segundo maquinista, grave; R. Oxland, oficial de segunda, maquinista, menos grave, con quemaduras en brazos, piernas, y espalda; W. H. Farnan, engrasador, menos grave; B. Lehart, ayudante de máquinas, leve; C. L. Pollard,

ayudante de máquinas, leve; S. R. Styles, tercer maquinista, grave. Los nombres de los restantes heridos no son conocidos hasta ahora, pero se puede asegurar que todos ellos pertenecen a la tripulación y que ningún viajero ha sufrido lesiones.

Procedía el "Capetown Castle" de África, y se dirigía a Inglaterra, con 285 pasajeros. A las cinco de la madrugada, cuando ya el trasatlántico estaba cerca de la bocana del Puerto de la Luz, se produjo una tremenda explosión, que alcanzó la estructura del barco y dio lugar a escenas de pánico entre el pasaje. En seguida funcionaron a bordo los servicios de alarma y fueron organizados los primeros trabajos de socorro. El accidente pudo localizarse en la sala de máquinas. En falúas y otras embarcaciones comenzaron los desembarcos de heridos. Entre ellos figuraban algunos de carácter grave. Las noticias recibidas hasta ahora cifran en cuatro el número de muertos: dos a bordo, en el momento de la explosión, y otros dos cuando eran conducidos a tierra.

La causa de la explosión se ignora todavía, pero se dice que ha sido ocasionada por la rotura de un tubo del pistón de aire comprimido de la caldera de la sección de máquinas.

Mientras eran prestados los socorros de urgencia a los heridos, se organizaba el desembarco de los 285 pasajeros, que están siendo atendidos en el "Windsor Castle", barco inglés de la misma Compañía que el siniestrado y que se hallaba anclado en la entrada del muelle del Generalísimo.

En estos momentos se está procediendo al remolque del "Capetown Castle" hasta el interior del puerto, en vista de que sus máquinas no funcionan y de que tiene una vía de agua. Se está buscando alojamiento en Las Palmas para las 383 personas que, en total, componían el pasaje y la tripulación del barco.

Un taxista atacado por cuatro jabalíes

Huesca, 17.—Al dirigirse a Murillo de Gállego, desde La Peña, el taxista José Benabarre, vecino de Santa María y La Peña, con el coche de su propiedad, matrícula Zaragoza-17330, fue atacado por cuatro jabalíes en las inmediaciones de la central eléctrica de Caravilla. Pese a la oscuridad de la noche, pudo, con el vehículo, hacer frente a los animales, hiriendo a uno, al que persiguió luego con su linterna hasta el río inmediato. El jabalí intentó nuevamente hacer frente al taxista, pero éste, con piedras de gran tamaño, consiguió reducirle y hacerse con él, rematándole como pudo. En su lucha con el animal, José Benabarre sufrió sólo ligeras rozaduras.—Cifra.

Regimiento de Artillería núm. 47

ANUNCIO

Ordenado por la superioridad la admisión de voluntarios en este Regimiento para el día primero de noviembre próximo, se pone en conocimiento para que aquellos que deseen ingresar, presenten sus instancias antes del día 25 del corriente en este Cuerpo, siendo preferidos los del reemplazo de 1961 entre los solicitantes; debiendo completar su documentación al ser admitidos.

Medina del Campo, 17 de octubre de 1960.—El coronel, Andrés González Garzón.

Un perturbado mata a sus padres

Santa Cruz de Tenerife, 17.—Un doble parricidio se ha cometido por un perturbado en el pueblo de Fasnía, al sur de Tenerife. José Díaz Díaz, de 32 años de edad, soltero, natural y vecino de la referida localidad, sin profesión, y que había estado internado en un establecimiento psiquiátrico de esta capital, salió de su domicilio a las diez de la mañana, después de haber pasado la noche atacado de fuertes dolores de cabeza. Su padre, Ernesto Díaz Cruz, de 74 años, salió poco después, en su busca, temiendo que pudiera sucederle algo, y le encontró a poca distancia de la casa, en el barrio de la Laja. Entonces, y sin mediar palabra, el perturbado golpeó en la cabeza a su padre con una piedra y le produjo la muerte. La madre, Isabel Díaz Cruz, de 68 años, prima hermana de su esposo, salió igualmente de la casa poco después, y el hijo enajenado, con la misma piedra, derribó a Isabel y le produjo tan graves heridas que determinaron su fallecimiento casi en el acto.

El cabo de la Guardia Civil del pueblo de Fasnía procedió a la detención de José Díaz Díaz, sin que éste ofreciera gran resistencia. José Díaz Díaz era único hijo del matrimonio.

Semana Nacional de los Frutos y Hortalizas AGRICULTORES:

Como en años anteriores IBERICA, S. A. les ofrece patatas de siembra de máxima calidad.

Variedades:
PALOGAN, KENNEBEC, ARRAN-BANNER, BINTJE, HEIDA, OLALLA, GINEKE, ALPHA, SERGEN, VICTOR Y ALAVA

Aceptamos los pedidos para servir en la fecha que las precisen.

Todos los sacos precintados por el Instituto Nacional para la Producción de Semillas Selectas.

Pedidos a nuestro representante en su localidad, o directamente a Ibérica, Atocha número 107. Madrid (12). Teléfono 227-14-06.

rinden más

porque trabajan mejor!

DISPONIBLES EN EL ACTO

R-545 60 CV.

R-440 40 CV.

tractores

HANOMAG BARREIROS

AGENCIA EN SEGOVIA: GARCIA SAN FRUTOS, S. L.

AVDA. FERNANDEZ LADREDA, 6 TELEFONO 2612

Aquí todos los DEPORTES

23 jugadores preseleccionados para los encuentros con Inglaterra y Austria

España, en el segundo puesto en los Juegos Iberoamericanos

Madrid, 17.—El Comité asesor técnico de la Federación Española de Fútbol, en funciones de seleccionador, ha sometido al Comité directivo la siguiente lista de jugadores para formar el equipo nacional que jugará contra Inglaterra (Londres, 26 de octubre) y contra Austria (Viena, 30 de octubre).

Porteros: Ramallets (C. F. Barcelona), Araquistáin (Real Sociedad) y Vicente (Real Madrid C. F.).

Defensas: Marquitos (Real Madrid C. F.), Rivilla (At. Madrid), Garay (C. F. Barcelona), Santamaría (Real Madrid C. F.), Gracia (C. F. Barcelona) y Mestre (Valencia C. F.).

Medios: Vergés y Gensana (C. F. Barcelona), Ruiz Sosa (Sevilla C. F.) y Chuzo (At. Madrid).

Delanteros: Tejada (C. F. Barcelona), Pereda (Sevilla C. F.), Del Sol (R. Madrid C. F.), Mateos (Real Madrid C. F.), Di Stefano (Real Madrid C. F.), Martínez (C. F. Barcelona), Peiró (At. Madrid), Suárez (C. F. Barcelona), Gento (Real Madrid C. F.) y Collar (At. Madrid).

Esta lista de jugadores quedará reducida, después de los partidos oficiales del próximo domingo, a 17, los cuales emprenderán viaje a Londres, por vía aérea, el lunes próximo a mediodía.

ATLETISMO

Santiago de Chile, 17.—Argentina ha conquistado el I Campeonato Iberoamericano de Atletismo, al conseguir su equipo masculino 113 puntos, seguido de España, con 109; Brasil, 103; Chile, 91; Venezuela, 83; Puerto Rico, 59; Portugal, 33; Cuba, 19; Panamá, 18; Méjico, 13; Guatemala, 10 y Perú, 3.

TENIS

Madrid, 17.—Resultados del Campeonato del Centro, de tenis:

Couder se clasificó campeón al vencer a Juan Cruz Ganutia.

En la final de dobles, Olózaga y Juan Manuel Couder vencieron a Sartorius y Trapeilla por 6-0 y 6-0.

CICLISMO

San Sebastián, 17.—Con mal tiempo se ha celebrado el Campeonato Nacional de fondo en carretera para ciclistas juveniles, con un total de 78 kilómetros, cuatro vueltas al circuito de Lasarte y ascensiones a la Cuesta de la Muerte, que han dado a la prueba una gran dureza.

A las diez en punto de la mañana se dio la salida a los 55 participantes. Hubo numerosas escapadas y también fueron abundantes las caídas y las averías que motivaron la retirada de 17 corredores.

La clasificación general de la segunda fase del Campeonato de España juvenil es la siguiente:

1. Angel Uramendiaga, de Cantabria, 2-10-29.
2. Lorenzo Zárata, de Vizcaya, 2-11-33.
3. Emilio Fandós, de Castellón, mismo tiempo.

Le consideramos a usted, mister Kruschel, como un usurpador en el mundo civilizado

(Viene de la página 6)

lidad, a la nación americana y a todas sus autoridades constituyentes. Nuestros ciudadanos privados le ignorarán igualmente.

Quizá habrá algunos que, por publicidad o por alguna otra ventaja egoísta—o por motivos oscuros—le saluden: pero serán pocos y, por lo tanto, quedarán excluidos ellos mismos del concepto americano de decencia. Ya no es posible la buena creencia que permitió que algunos americanos le recibieran con buena fe el año pasado. Ahora, por lo menos, usted se las ha arreglado para destruir, juntamente con otras muchas cosas, todas las ilusiones en torno suyo.

Mister Kruschel, está usted tirando piedras a su propio tejado.

Usted puede imponer la violencia y la esclavitud todavía a otras naciones, después de lo que ha hecho con Cuba y el Congo; pero los juicios de la humanidad están contra usted.

Usted puede todavía distraer nuestra atención con planes traidores y propaganda hueca; pero ninguno de nosotros duda ya de que usted es un charlatán y nos cansa. Las proposiciones de "paz" que usted presentará ante las Naciones Unidas no engañarán a nadie, a no ser a los gobernantes títeres que bailan a su alrededor. Usted tiene todavía el poder de sojuzgar a mil millones de seres humanos, pero esto desaparecerá también cuando Dios quiera.

Así que ¡largo de aquí!—Efe.

MUJER: Puedes solicitar el cumplimiento de tu Servicio Social a los 16 años; ello te evitará complicaciones cuando al cumplir los 17 años, tengas que presentarte a oposiciones o para la obtención de títulos.

- Por equipos:
1. Cantabria, 6-35-49.
 2. Vizcaya, 6-37-13.
 3. Guipúzcoa, 6-46-02.
 4. Asturias, 6-49-52.
 5. Alava, 6-53-31.
 6. Castilla, 6-54-14.
 7. Castellón, 6-57-03.
 8. Valencia, 6-57-29.
 9. Baleares, 6-59-51.

Felanix (Mallorca), 17.—De regreso de Alemania se encuentra en esta población el tres veces campeón del mundo de ciclismo, Guillermo Timoner, que el jueves día 20 reaparecerá en el Palacio de Deportes de Madrid.

Timoner tiene firmados contratos hasta el día 26 de abril del año 1961.

AJEDREZ

Berlín, 17.—Los mejores jugadores del mundo llegaron a Leipzig para disputar la XIV Biental de Ajedrez, lo que pudiera llamarse «Olimpiada del Ajedrez».

Las partidas se disputarán en el teatro de la ciudad de Leipzig. Los equipos serán divididos en 4 grupos. Más tarde, los tres equipos mejor clasificados en cada grupo jugarán en un mismo grupo la segunda fase.

Realizado el oportuno sorteo, los grupos quedaron formados así:

Grupo A: Yugoslavia, Indonesia, Francia, Malta, Albania, Finlandia, Alemania oriental, Noruega, Israel y Bulgaria.

Grupo B: India, Unión Soviética, Filipinas, Austria, Italia, Argentina, Polonia, Portugal, Mónaco y Holanda.

Grupo C: Túnez, Grecia, Mongolia, Suecia, Bolivia, Hungría, Inglaterra, Checoslovaquia, Islandia y Dinamarca.

Grupo D: Alemania occidental, Rumania, Ecuador, Cuba, Irlanda, Bélgica, Líbano, España, Estados Unidos y Chile.

Se anuncia que el gran maestro ruso Mikhail Tal, actual campeón del mundo, herido leve la semana última en un accidente automovilístico, no participará en el torneo. Tay está restablecido, pero después de lo que le ha ocurrido desea regresar a Rusia, a lo que accedieron los directivos del equipo.

INTERESA LOCAL PARA TALLER DE 150 A 250 m².

Diríjense a LANZ IBERICA, S. A., Gobernador Fernández Jiménez, 9, o a D. José María Sancho, Avenida Estación, 10, teléfono 2376.

ENTIERRO DE FRANCISCO DE FRANCO EN DREUX

Dreux (Francia), 17.—En la mañana real de Dreux, a 80 kilómetros al este de París, se ha verificado el entierro del alférez paracaidista Francisco de Francia, hijo de los condes de París, gloriosamente caído en Argelia la pasada semana. Han sido tributados al cadáver los honores militares correspondientes, rendidos por fuerzas del Ejército y de la Marina.

Entre las personalidades que asistieron al acto se encontraban los príncipes y hermanos del príncipe Humberto II de Saboya, el príncipe Ataulfo de Orleans, en representación del conde de Barcelona; el príncipe Jorge de Dinamarca; el príncipe Miguel de Grecia, el archiduque Roberto de Habsburgo y el archiduque el general alemán Speidel, comandante jefe de las fuerzas de tierra de la O. T. A. N. en Centroeuropa, y el mariscal francés Juin.—Efe.

EISENHOWER EN DETROIT

Detroit (Estados Unidos), 17.—El presidente Eisenhower ha llegado a esta ciudad procedente de Washington, para pronunciar un discurso sobre el estado económico del país, desde el comienzo a una gira de nuevo que ha sido calificada oficialmente como «no política» y durante la cual pronunciará otros discursos en otros puntos del país.

KENNEDY, MÁS COTIZADO

Las Vegas (Nevada), 17.—El senador Kennedy, candidato demócrata a la Presidencia de los Estados Unidos, ha sobrepasado a su rival, Nixon, como favorito para las elecciones del 8 de noviembre. Hace tres meses Nixon («se cotizaba») ocho a cinco como favorito. Ahora es Kennedy quien cuenta con más votos, seis a cinco, en esta región.

HAY CINCO A FAVOR DE NIXON

Nueva York, 17.—«The New York Post» es el primer diario neoyorquino que se declara a favor del candidato demócrata John Kennedy en la elección presidencial del mes próximo. Los otros seis grandes diarios de la ciudad, cinco han declarado su apoyo al candidato republicano Nixon. El sexto, «The New York Times» no se ha pronunciado aún.—Efe.

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía.

Por 6,00 ptas. solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves) ocho palabras, y comprobará la eficacia del mismo.

Haga su pedido de BUTANO en San Ildelfonso SERVULO MARTINEZ. T.º 37

En Segovia

CASA SOLERA

Teléfono 14-54

—La habitación es muy alegre, puede usted escuchar la radio de los vecinos toda la noche.

OPTICA

Avda Fernández Ladreda, 6

¡Única óptica diplomada!

¡Suprema distinción!

Santa Teresa

Tel. 14-50 Edificio Cine Victoria

SERVICIO TECNICO T. V.

Para establecer red exterior talleres service autorizados, firma muy importante precisa recibir ofertas talleres técnicos establecidos. Escribir al núm. 34 de Publicidad Gabernet, Pelayo, 62, 1.º Barcelona (1).



PARA ELLAS

Los cuellos de piel, principal adorno de los conjuntos DE INVIERNO

Los cuellos, juegan un papel importantísimo en la moda de esta temporada, ya que cambian sus características anteriores para rodear el cuello en dirección a la barbilla, ligeramente desbocados, no agobian y permiten la libertad de su aplicación que lo mismo pueden ser vueltos y redondos, que terminar en lazo o bufanda. Y así vemos abrigos y gabardinas con sus cuellos terminados en los más diversos tamaños y clase que, no solamente prestan calor y elegancia a las prendas, sino que permiten transformar en un modelo rojo uno de hace dos o tres temporadas.

Se ha pretendido introducir el cuello «capolína», pero éste fracasó apenas diseñado, mientras que, en los trajes sastres, se introdujo el cuello y varteras de ante o cuero.

En una palabra: es en los cuellos donde hemos de poner especial cuidado para su elección, ya que en ellos se donde se notará la fantasía de modista y clienté.—Mayté.

CONOCIMIENTOS UTILES QUE ENTRETENEN

Contra el enrojecimiento de la nariz da excelentes resultados la aplicación de compresas de gasa impregnadas de bencina, poniendo especial cuidado en no respirar vapores.

La seda se limpia muy bien con agua donde se hayan cocido patatas, pasada previamente por una gasa para quitarla toda clase de impurezas, aplicándose con una esponja sobre las partes manchadas.

Para limpiar los vidrios cuando se encuentran sucios de humo o polvo, etcétera, se prepara blanco de España disuelto en agua pura y un trapo mojado en esta solución se frota sobre el vidrio. Inmediatamente, antes de que se sequen, se deberá frotar con una gamuza, con lo que adquirirán un excelente brillo.

COCINA ESPAÑOLA

Carne fiambre

Se pica cuarto de kilo de jamón en medio de carne de vaca. Se agregan cinco huevos duros enteros y se trabaja todo muy bien. Se echa la sal, una chispa de nuez moscada, media copa de vino blanco y pan rallado para que embeba el vino. Se hace un rollo, que se reboza en bastante pan rallado, y se dora con manteca en una cacerola. Cuando esté dorado se añade de agua que lo cubra, un casco de cebolla, una cabeza de ajos y la otra media copa de vino. Se deja cocer hasta que, pinchándolo, se comprenda que está tierno. Entonces se saca, se deja enfriar y, una vez frío, se parte a ruedas para servirlo.

Ternera con aceitunas

Se sazona el trozo con zumo de limón y sal y se mecha con jamón. Se fríe en una sartén aceite y manteca y se pasa a la cacerola donde se dora la ternera. Se rehoga harina, se desleía con caldo y vino blanco y se vierte sobre la ternera. Cuando ya va estando se le echan unas aceitunas sin hueso y que hierva con ellas hasta estar en su punto.

Ternera a la minuta

Sazonense con sal y zumo de limón unos filetes de ternera en onchas delgadas. Se ralla pan, un poco de queso y perejil y se mezcla todo. Baña-

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

DOCTOR E. REBOLLAR
Corazón y pulmón
Medicina interna Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Para, 2. Teléfono 21-78

LUIS SIRERA
Médico del Dispensario
Antituberculoso
Ex director del sanatorio Las Navillas
Pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
Avenida Fernández Ladreda, 12
Consulta de 3 a 5
Teléfono 21-15. Segovia

JOSE RODRIGO RODRIGO
Comandante médico diplomado
(Del Hospital Militar)
Pulmón. Corazón. Medicina interna
Electrocardiografía
Avenida José Antonio, 2, 3.º. Segovia

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo Rayos X
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 13-24
San Francisco, 36, 2.º. Segovia

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario
Antituberculoso
Consulta: Martes, miércoles, jueves
y viernes, de 11 a 1
San Clemente, 7

PAULINO SEISDEDOS
Cirugía general. Traumatología
Consulta a la una y a las cuatro
Marqués del Arco, 36, 2.º. Telf. 3721
Segovia

Burladero

Alcabo de los tiempos hemos venido a sacar en consecuencia que el negocio taurino es uno de los más activos y dinámicos. Lo decimos por las muestras que da la empresa de la Monumental de las Ventas, que no ha terminado de hacer la obligada limpieza de corrales de fin de curso, y ya está comprando las corridas que han de lidiarse en San Isidro y alrededores.

A tenor de lo que hace la empresa de Madrid, cuenten ustedes que mueren sus proyectos las principales entidades que andan alrededor del toro. Sevilla, Bilbao, Valencia, Pamplona, Zaragoza, etc., ya tienen en el telar sus principales corridas.

Una novedad que la temporada próxima van a ofrecer los carteles madrileños, es el predominio en ellos de ganaderías andaluzas sobre las del campo charro, exclusiva que éstas parecían tener por la influencia de los diestros de arriba.

Anoten, pues, que allí veremos el próximo año los Urquijo-Murube, Buendía-Santa Coloma, Fermín Bohórquez, Guardiola, Benítez Cubero, Tassara, junto a la tradicional de Pablo Romero, y quizás la de Miura, olvidada años ha de aquellos carteles.

La afición se extiende. Y a qué distancia. Ya se han comprado los terrenos para construir una plaza de toros en Milán. Así nos lo dice una información de «El Mundo Deportivo», de Barcelona, que considera que nunca como ahora existieron tantas probabilidades de celebrarse corridas de toros en Italia. Concretamente en Milán.

Entrando en detalle, se dice que los promotores del coso darán a éste una capacidad de 25.000 espectadores, y tocante a propósitos, no le van a la zaga a don Pedro Balaña. Cuarenta y ocho corridas en el espacio de seis meses piensan dar. A dos festejos por semana. Así en principio, sin competidores, no nos parece mucho. Luego el asunto, como tantas cosas, perderá altura y se repartirá en negocio.

Inicialmente, toros y toreros serán españoles, pero con la esperanza de conseguir la cría de toros bravos en Italia y lograr que surgieran toreros del país.

Por nuestra parte, aunque sea piano, pianísimo, que se logre.

Sacudir el polvo de las zapatillas en estado de mal humor, sabemos todos el significado que tiene desde que, según la historia, lo dejó establecido aquella ilustre santa. Como en la vida, por múltiples dificultades, es frecuente que surjan estos homogéneos estados, viene hoy a cuento lo acaecido en Ecija—su patria chica—al matador de toros Jaime Ostos.

Actuó en la corrida de toros de la reciente feria el citado matador. Cortó una oreja en su primer toro, y en el segundo de su lote, que fue difícil, lo despachó «aliviándose», forma que traducida del lenguaje taurino quiere decir sin exponer un alamar. Por ello el público, aunque coteráneo, lo chilló y quizás con exceso. En medio del griterío surgió la reacción de Jaime, quitándose las zapatillas como si «algo» le molestara y sacudiéndolas con un aire, que ya, ya.

El aire se interpretó tal y como lo que quiere decir, determinando mayor enfado en el respetable, tanto, que Ostos salió pitando con urgencia a Baeza, pueblo donde vive y le aguardaba su novia. Suponemos que

allí el «drama» de las zapatillas cambiaría de tono.

Ahora es «El Noticiero Universal» el que nos dice, por pluma de su corresponsal en la capital británica, que el rejoneador Angel Peralta ha actuado recientemente en el estadio de Wembley, de Londres, por espacio de media hora, consiguiendo un gran éxito durante su brillantísima exhibición, en la que el público recalcó con entusiastas aplausos los ejercicios del gran caballista.

Por la noche—de ocho y media a nueve—efectuó la actuación en competencia con jinetes británicos y de otras nacionalidades, resaltando la gran altura y la evidente maestría del rejoneador español.

En la próxima actuación Angel Peralta clavará supuestos rejonas a un toro diseado, simulando su muerte, aunque sin estropearlos.

Cuando el famoso rejoneador terminó su actuación, fue cumplimentado por un delegado del Club Taurino de Londres, cuyos doscientos miembros se pusieron por completo a su disposición.

... José María López Ferrer se lució clavando arpones y banderillas. Pie a tierra deslució su actuación al descabellar. De su actuación en Sevilla. Noticia de los periódicos.

Dolidos por el resultado, cogemos la oportunidad por los pelos, para una vez más, sustentar nuestro criterio respecto a la misión que en el ruedo ha de tener el caballero rejoneador. Sostenemos en principio que el rejoneado, no debe nunca desmontarse del caballo para dar fin del toro. El estoque y la muleta lo estimamos no a juego con su atuendo. Todos los arreos, intrepideses y gracias toreras con que se adorna el rejoneo han de hacerse—dando un salto sobre la perogrullada—sobre el caballo y fruntes al toro. El estoque y la muleta para los toreros de a pie.

El rejoneo tiene sus suertes. Los arponcillos de entrada equivalen a su capote de brega con el que ha de lucir el torero a caballo. Seguidamente las banderillas dan motivo a más arriesgados lucimientos. Finalmente los rejonas de hoja de peral equivalen a la tizona, que, a nuestro juicio, no deben emplearse en número mayor a tres. En todo este conjunto cabe una lucidísima actuación. El rejoneo ha de ser bueno y breve. Al malo y largo se dio el subtítulo de «caballito».

A. FERNANDEZ-PACHECO

LEA V. EL ADELANTADO

"AGRO" Maquinaria agrícola

Representación en Segovia de los tractores y cosechadoras

MASSEY FERGUSON

Equipos de laboreo-Sembradoras-Distribuidoras de abono Remolques-Cabinas-Etcétera

PIDA PRESUPUESTO SIN COMPROMISO

Corpus, 8 SEGOVIA Teléfono 23-53

Breve historia del inventor del crucigrama

Se llamó Víctor Orville y fue presidiario.- No quiso notoriedad, tuvo la ocurrencia porque se aburría y cuando salió de la cárcel era millonario.

Habría quien crea que ya pasó la fiebre del crucigrama, pero está en un error. El crucigrama es una enfermedad latente que sin dejar de estar nunca de manifiesto brota en toda su potencia en cuanto llega el verano. En este tiempo más que afición es recurso; ¿habrá que convencerlo a usted? Seguro que no; si ha veraneado ha hecho crucigramas y habrá, incluso, bendecido el nombre de quien inventó este pasatiempo cuyo incentivo sólo es acaso comparable al del ajedrez. ¿Usted no cree que a tan ingenioso personaje habría que levantarle un monumento?

Y a propósito, ¿sabe usted quién era, cómo se llamaba y cuál fue la vida del inventor del crucigrama? No es muy conocido, pero como uno lo leyó una vez y le pareció que todo el mundo debía saberlo, siquiera fuera para hacerlo objeto de agradecimiento, lo va a contar, y a lo mejor cuando lo sepamos todos nos animamos y Víctor Orville acaba teniendo el monumento que, con menos mérito, inmortaliza a otros.

Efectivamente: Víctor Orville se llama el inventor de las palabras cruzadas, y era natural del condado de Oxfordshire. Allí vivía con su mujer, di-

Regimiento de Artillería núm. 41 Segovia

Se admiten voluntarios para hacer su presentación en 1 de noviembre próximo en las condiciones establecidas en el orden 30 enero de 1956, «Diario Oficial» número 25. Presentación instancias, a partir esta fecha hasta el 29 de los corrientes.

MUEBLES

F.º Roman Lopez

Vendemos más barato Se lo demostramos

En nuestro gran surtido todas nuestros artículos están marcados a su justo precio.

No hacemos descuentos

Vea nuestras colecciones de los nuevos modelos

Juan Bravo, 20. Segovia

EL ABURRIMIENTO FUE LA CAUSA

Por esta causa nació el crucigrama. Víctor Orville halló la fórmula de distracción porque el aburrimiento le asediaba mortalmente. Tantos papeles llenó de rayas y palabras cruzadas que cada día formaban montones en el piso de su celda. El carcelero creyó que se había vuelto loco y lo comunicó a director de la prisión, quien se apresuró a llamar al médico. Del primer examen el diagnóstico fue «sícosis»; pero ¿de qué? Tomó por suyo el médico este caso y un día abordó al preso.

—¿Cree usted que estoy loco, verdad?—le dijo Orville—. No, doctor; lo que yo hago es esto, para no aburrirme. Vea en lo que consiste.

Y se lo explicó. Y desde aquel día el médico y el director del correccional no pensaban en otra cosa que en llenar crucigramas y más crucigramas que pedían al preso les confeccionase. El director fue quien dio al mundo tal modalidad recreativa. Un día envió a un periódico un grueso paquete de crucigramas y... lo demás ya lo saben ustedes. A los ocho días el mundo entero abandonaba sus tareas más importantes hasta ver resultado el juego del periódico cotidiano... Cuando Víctor Orville abandonó la prisión el director le entregó un resumen de cuenta en el que el preso tenía a su favor nada menos que dos millones de libras esterlinas.

En compañía de su vieja criada negra vivió el resto de su vida, queriendo olvidar a toda costa el pasado. No quiso volver a Inglaterra, era feliz en su retiro de El Cabo. Cuando murió en 1940 nadie supo que el inventor del crucigrama fue Víctor Orville.

La noticia se debe a un periodista que un día advirtió en el cementerio de El Cabo una sepultura en cuya lápida figuraba únicamente un crucigrama labrado y un nombre: el suyo. Inquirió y de ahí... esta historia.

¿Nos animamos y pensamos en hacerle un monumento? Otros con menos, con mucho menos... ya lo tienen. Pero en tanto, cada vez que haga usted un crucigrama, no lo olvide, su inventor se llamó Víctor Orville. Y en homenaje, cuéntenlo a quien no lo sepa. Es lo menos a que nos obliga la gratitud.

V. San Julián

Emplea sus vacaciones en dar la vuelta al mundo en un avión ligero y él solo

Oakland (California), 17.-Chuck Banfe, de 41 años de edad, piloto de línea, ha completado la primera etapa de su viaje de vacaciones, que realiza solo, alrededor del mundo, en un avión ligero.

Banfe ha llegado a Oakland, procedente de Honolulu. Hoy saldrá para Nueva York y desde aquí se dirigirá a Londres, París, Roma, Beirut, Karachi, Calcuta, Bangkok, Manila, Tokio e isla de Wake.-Efe.

CAPRI

Máquinas de café hidrocompresión. Molino Victorio

Mecánico para Segovia y provincia;

RADIO VILLA

Carretera Bocaguillas, 2. Teléfono 1354

HERMA

Surtido completo en confecciones infantiles

HERMA

Todas las prendas interiores y exteriores, desde la llegada del bebé hasta los diez años

HERMA

San Francisco, 21

siempre es preferible ALFA

ALFA

automática

primera marca española

OCHO MODELOS DISTINTOS CON LA CALIDAD INVARIABLE ALFA

CASA SOLERA

Plaza del Corpus, 7 SEGOVIA

TELEVISORES

IBERIA LE DA MAS Interesantes facilidades de pago

MAS CALIDAD MAS GARANTIA MEJOR PRECIO

RUFINER

Juan Bravo, 30

Le consideramos a usted, mister Kruschef, como un usurpador en el mundo civilizado

A su régimen, un barbarismo al margen de la comunidad internacional

Y a su revolución como una guerra total contra la raza humana

La coexistencia con usted, o con el comunismo, ni es posible, ni honrada, ni deseable, así que ¡largo de aquí!!

Carta abierta de varios senadores y representantes de los EE. UU. al primer ministro soviético, Kruschef

Washington, 17.—El servicio "National Review" ha dado a la publicidad el texto de una carta abierta dirigida a Nikita Kruschef por varios senadores y miembros de la Cámara de Representantes, así como por otros relevantes ciudadanos norteamericanos, en la que denuncian su política y fijan su posición con motivo de su reciente estancia en Nueva York.

Entre otras cosas, esta carta abierta dice lo siguiente:

«Hace un año vino usted a este país como un «huésped» diplomático del Gobierno de los Estados Unidos. En aquella ocasión, se formó el Comité para la libertad de todos los pueblos, con el fin de dar expresión a la solidaridad del pueblo americano con las víctimas de la agresión comunista. Desearíamos que su presencia aquí y la corrección oficial con que sería recibido, no se interpretara como una suavización de la hostilidad americana hacia el sistema esclavo que usted preside, o como un debilitamiento de la resolución americana de restaurar la libertad en sus países cautivos.

Felizmente, el silencio y desprecio con que fue recibido usted en nuestras calles supuso un recuerdo enfático de la constante dedicación de América a la causa de la libertad. Hoy está usted de nuevo aquí, pero como huésped de nadie: un intruso mal recibido entre nosotros.

No se le hubiera permitido estar aquí de ninguna manera, a no ser por la presencia física en nuestro territorio de un organismo internacional al que su régimen, por sus propios fines cínicos, se adhirió formalmente: una Organización, hemos de señalarlo, en la que su régimen fue admitido originalmente bajo pretensiones fraudulentas y cuyos nobles propósitos ha estado minando sistemáticamente durante quince años.

Pero, ya que está usted aquí es oportuno que le recordemos de nuevo la naturaleza esencial de las relaciones entre su régimen y el pueblo americano.

No insistimos en que los gobernantes extranjeros con los que trata nuestro Gobierno sean simpáticos. Sin embargo, esperamos de ellos que los demás observen nuestra forma política. Pero somos menos tolerantes con los ataques a la dignidad y a la esencia del hombre y con las revoluciones contra el orden natural. Existen unos límites para nuestra tolerancia y las monstruosas perversidades cometidas por su régimen las consideramos exageradas. Son para nosotros unos obstáculos insuperables para el intercambio normal entre naciones.

Aunque nuestro Gobierno pueda encontrar una ventaja práctica en el intercambio de ministros con su régimen, esto no supone la acreditación de legitimidad. Le consideramos a usted, entre los gobernantes del mundo civilizado, como un usurpador; a su régimen, como un barbarismo al margen de la comunidad internacional; a su revolución, como

una guerra total contra la raza humana.

Consideramos la coexistencia con

Nueve grados bajo cero en POBLA DE SEGURO

Pobla de Segur, 17.—La temperatura durante la noche anterior llegó a los nueve grados bajo cero. Se circula con grandes dificultades por el puerto de la Bonaigua. Se recomienda el uso de cadenas a los vehículos de gran tonelaje y no se considera apropiado el paso de automóviles de turismo.—Cifra.

usted, lo mismo que con el comunismo en general, ni posible, ni honrada, ni deseable. Nuestro verdadero interés es con sus súbditos con quienes compartimos un amor común de libertad y quienes con nuestra ayuda podrían enterrarle.

Así, pues, no debe esperar usted encontrar aquí el respeto que los hombres civilizados conceden a sus semejantes. Tendrá usted una protección policiaca, destinada esta medida mucho más a conservar nuestro orden público que su vida. Sería indecoroso para cualquiera de nuestras autoridades federales, estatales o locales hacer más. Todas ellas saben y conocen que los grandes insultos que usted lanzó a nuestro presidente en París y en otras partes estaban dirigidos, en realidad, a nosotros.

(Continúa en la página 4)

El 27 de noviembre comenzarán en toda España las elecciones municipales Excepto en los Ayuntamientos de Madrid y Barcelona

Madrid, 18.—El domingo día 27 de noviembre se celebrarán en todos los municipios españoles—con excepción de Madrid y Barcelona—las elecciones para cubrir las vacantes del tercio de representantes de la institución familiar en sus Ayuntamientos. Al domingo siguiente, es decir, el 4 de diciembre, tendrá lugar la elección del tercio de representación sindical y el día 11 la del tercio representativo de las entidades económicas, culturales y profesionales.

Estas elecciones—acordadas en la última reunión del Consejo de ministros—afectan a unos 9.210 municipios y a unas 26.000 concejalías vacantes aproximadamente.

MECANICA ELECTORAL

En el tercio de representación familiar son electores todos los españoles—varones y mujeres—que figuren inscritos como cabezas de familia en el censo electoral, siendo elegibles los vecinos que, reuniendo las condiciones que fija la ley, soliciten de las Juntas del Censo Electoral ser proclamados candidatos, siempre que sean propuestos en la forma que determina el artículo 51 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen jurídico de las Corporaciones locales.

En el tercio de representación sindical son electores los compromisarios elegidos, a razón de diez por cada vacante de concejal, por los vocales de las Juntas Sindicales, y son elegibles los candidatos proclamados por la Junta Local de Elecciones Sindicales.

En cuanto al tercio de representación de entidades económicas, culturales y profesionales son electores los concejales no renovables y los proclamados por los tercios de representación familiar y sindical. Son elegibles los candidatos que figuren en una triple lista propuesta por los gobernadores civiles entre miembros de las entidades de dicho orden o, en caso de no haber número suficiente, entre vecinos de reconocido prestigio.

Reglamento de su desarrollo

El Reglamento que con carácter esencial regula las elecciones municipales es el de Organización, Funcionamiento y Régimen jurídico de las Corporaciones locales de 17 de mayo de 1952, teniendo carácter complementario del mismo el título VI de la ley electoral de 1907.

Para la elección del tercio de concejales representantes de la institución familiar única de primer grado,

el censo utilizado es el de vecinos cabezas de familia que confecciona el Instituto Nacional de Estadística. La cifra de votantes incluida en dicho censo es superior a los ocho millones.

Fabiola aplaza su viaje a Bélgica hasta mañana

Madrid, 18.—La señorita Fabiola de Mora, cuya partida estaba anunciada para ayer, ha retrasado su viaje, que no parece entenderá hasta mañana miércoles.

A mediados de ayer, doña Fabiola ha hecho una visita al pintor D. Manuel Benedito, en su estudio de la calle Juan Bravo. Su estancia en la casa se ha prolongado por espacio de

NO HUBO NINGUN BOLETO de CATORCE ACIERTOS

91.352 pesetas para cada uno de los 65 con trece

Madrid, 17.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la VI jornada de Liga del día 16 de octubre de 1960.

Apuestas: 7.197.436.
Recaudación: 21.592.308 pesetas.
55 por 100 de premios: pesetas 11.875.769,40.

Reparto de premios: 5.937.884,70 pesetas, a repartir entre 65 máximos acertantes de trece resultados, a pesetas 91.352 cada uno.

5.937.884,70 pesetas a repartir entre 1.279 más aproximados de doce aciertos, a 4.642,50 pesetas cada uno.

Se anuncia oficialmente que el partido Valencia-Mallorca de la VII jornada de Liga, se jugará el sábado, día 22, por lo que no entrará en el escrutinio de apuestas, siendo sustituido por el reserva correspondiente.

Llegó a Bilbao el cargamento de uranio enriquecido

Con destino a los reactores experimentales de varias escuelas

Bilbao, 17.—Entró esta tarde en el puerto de Santurce la motonave «Covadonga», con 50 pasajeros y unas mil toneladas de carga general. En esta carga figura una cantidad de uranio enriquecido, embarcado en Nueva York, con destino a los reactores experimentales de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao, Madrid y Barcelona.

Dicha mercancía viene encerrada en bidones de plomo, a su vez embaldosados en 33 cajas, con un peso bruto total de 565 kilos, por lo que su protección ofrece las máximas garantías.

Acudieron a recibir tan importante carga varios miembros de la Junta de Energía Nuclear llegados de Madrid, el jefe del laboratorio de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao, profesor Zabalo, el comandante de Marina de Bilbao y otras personalidades.

El jefe administrativo de la Junta de energía nuclear se ha hecho cargo del uranio enriquecido para su traslado inmediato a Madrid, donde será transformado en óxido de uranio, de los que veinte kilos serán remitidos luego a Bilbao con destino al reactor que la Escuela de Ingenieros está montando en Olaveaga.—Cifra.

UNA SOLUCION SABIA AL PROBLEMA ARGELINO pide el episcopado francés

Que sea un ejemplo de desinterés mostrado por Francia con respecto a las jóvenes naciones africanas

Se habla también de un complot para paralizar la acción de De Gaulle

París, 17.—Los cardenales y arzobispos de Francia, al finalizar una reunión general celebrada en París, han publicado hoy una declaración en la que piden una «solución sabia» para el problema argelino.

Los prelados franceses expresan su deseo de que la solución al problema argelino sea un ejemplo de lo que denominan «el desinterés mostrado por Francia ante el mundo con respecto a las jóvenes naciones africanas».

Los prelados declaran también que «cualquiera que sean las deficiencias inherentes a toda institución humana y cualquiera que sea la lentitud, paciencia y laboriosidad de sus esfuerzos, una Organización Internacional de Naciones es hoy más indispensable que nunca para el establecimiento de la paz mundial.

POSTURA CONDENADA

La declaración condena sin reservas la postura de los que recurren a «la insumisión militar y a acciones subversivas, porque eso supondría sustraerse a los deberes que crean la solidaridad nacional y el amor a la patria, sembrar la anarquía y coartar la presunción de derecho de que gozan en los casos inciertos las decisiones de la autoridad legítima.

A nadie se le oculta que en este párrafo se alude implícitamente al famoso manifiesto de los 121 intelectuales franceses que tanta polvareda ha levantado y al que los elementos ultranacionalistas llaman «el manifiesto de la insumisión», por no citar otros calificativos más duros.

Sin embargo, al condenar esas posturas la Iglesia no deja de atacar ciertos males del extremo contrario.

CONDENADOS POR DIOS

«De cualquier lado que vengan—sigue diciendo la declaración de los cardenales y arzobispos—, los actos de terrorismo, los ultrajes a la persona humana, los procedimientos violentos para arrancar declaraciones o confesiones, las ejecuciones sumarias, las medidas de represalias que recaen sobre inocentes, son condenadas por Dios.»

ESPIRITU DE JUSTICIA

Para los prelados, el futuro de Argelia debe estar consagrado por la adhesión libre de la población, pero hay exigencias que no dependen por completo del libre voto de los hombres, sino que deberán ser respetadas en todo estado de causa por el espíritu de justicia.

En resumen: la Iglesia se sitúa alejada de todos los extremismos y enfrentándose claramente con una situación que requiere medidas eficaces.

PLAN PARA PARALIZAR LA ACCION DE DE GAULLE?

París, 17.—En su primer editorial, y bajo el título «¿Un complot?», se refiere «Le Figaro» a rumores persistentes sobre un plan que paraliza la acción del jefe del Estado para sustituirla por un Gobierno «activista» formado por grupos de extrema derecha y comandos de Argelia.

«En los pasillos de la Asamblea nacional, en los círculos políticos

EJERCICIOS AERONAVALES HISPANO-BRITANICOS EN EL MEDITERRANEO

La Valetta (Malta), 17.—Unidades navales y aviones militares españoles y británicos han iniciado hoy unos ejercicios conjuntos frente a las costas de España, según dice un anuncio oficial de la Marina británica.

Explica que los ejercicios, organizados con miras a una ulterior cooperación amistosa entre las dos Marinas, se realizan al mando del contralmirante D. P. Dreyer, jefe de la Flota británica del Mediterráneo. «Las fuerzas británicas—añade—, encabezadas por su más moderno crucero, el «Tiger», comprenden al tercer escuadrón de fragatas; en adición a destructores, fragatas y submarinos de las Marinas británica y española, participan la R. A. F., el Arma Aérea de la Flota (británica) y las fuerzas aéreas españolas.»—Efe.

que se consideran bien informados y en algunos periódicos—«Le Figaro»—aumenta el eco de estos rumores, que se difunden justificados por las excepcionales medidas de protección del presidente de la República que adopta ahora la policía.»

35 muertos y 22 heridos al caer un autobús por un terraplén en QUITO

Quito, 18.—Un autobús abarrotado de público ha caído por un terraplén a unos cincuenta kilómetros al norte de Quito, resultando muertos treinta y cinco viajeros y heridos otros veintidós.

Según las primeras noticias, el conductor del vehículo no pudo controlarlo después de haberse deslizado los frenos cuando bajaba por una pendiente.

Los submarinos atómicos de EE. UU. podrán operar desde puertos ingleses

Londres, 17.—Los submarinos nucleares norteamericanos equipados con proyectiles «Polaris», podrán operar desde puertos británicos, como resultado de las negociaciones que se están llevando a cabo entre funcionarios de ambos países, según ha declarado un portavoz del ministerio de Defensa.—Efe.

14 AÑOS DESPUES DEL INCENDIO, TODAVIA ARDIAN LOS ESCOMBROS

La Coruña, 17.—Hace catorce años el 13 de febrero de 1946, el Hospital Militar de La Coruña fue destruido por un incendio, y en el mismo lugar fue construido otro nuevo, que destruyó eficazmente los pertinentes servicios sanitarios.

Al cabo de cerca de tres lustros, el lugar que se arrojaron los escombros del anterior edificio, todos ellos hacia la playa del Parrote, antiguo puerto coruñés, fueron descubiertas hoy ramificaciones del fuego que activó la quema del antiguo Hospital Militar. En la fecha nombrada, todos los escombros fueron retirados hacia el mar y cubiertos de tierra al paso de los años.

Ahora, en aquel lugar se llevan a cabo cuantas obras de explanación y saneamiento, con el fin de construir un nuevo muelle. Cuando la máquina excavadora realizaba sus trabajos a unos metros de profundidad, se descubrió el fuego que por espacio de casi quince años estuvo amortiguado.

Prontamente se personó el Servicio de Bomberos municipales, que sofocó el posible incendio, destruyendo el completo todo el fuego aparecido, el consiguiente susto para el vecindario y los mismos enfermos del servicio de sanidad del nuevo y flamante edificio del Hospital Militar coruñés.

CARITAS necesita que los católicos piensen en sus deberes para con los necesitados. Hágase socio de Caritas.

ENTREVISTA DEBRE-AREILZA, EN PARIS

París, 17.—El embajador de España, don José María de Areilza, confirió largamente esta tarde con el primer ministro francés, Debré, en el hotel Matignon, sede de la Presidencia del Gobierno.

El señor Areilza llegó al hotel poco después de las tres de la tarde e inmediatamente fue introducido en el despacho del jefe del Gobierno, con el cual confirió durante 45 minutos.

A la salida, el embajador de España dijo que la conversación había sido amena y grata.

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales

Encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO